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 محاسبة المواد : المحور الثاني
أو تلك التي  (المواد واللوازم)المؤسسة من الخار   فل عليهايقفد بالمواد العنافر المادية التي تتح

في الإنتا   استعمالهان أجل تخزن هذه العنافر م ،(أنواعها المختلفةبالمنتجات )تنتجها داخل المؤسسة 
تسجيل دخول هذه المواد بتكلفة شراءها أو بتكلفة إنتاجها  مسك محاسبة المواد يتطلبإن  ،بيعها لا أومستقب

 : وتقييم مخرجاتها بإحدى الطرق المنفوص عليها
  بتكلفة  ات المواد الأوليةتريأي مشكل في التقييم حيث تقييم مش تدخالاالإلا تطرح : الإدخالاتتقييم

 .الشراء بينما يقيم الإنتا  الداخل إلى المخازن بتكلفة الإنتا 
 تجات يطرح إخرا  هاذين نسبب تعداد أسعار الإدخالات سواء من المواد والم :تقييم الإخراجات

الإخراجات لذلك هناك عدة طرق لتقييم لتقييم ا للإنتا  و الثاني للبيع أشكالا في العنفرين الأول
 :منها نذكر

 ـ طريقة التكلفة الحقيقية؛ــ
 .طريقة نفاذ المخزون ـــ

 :طريقة التكلفة الحقيقية أولاــ
 من تختلف الطرق هذه حيث ،حسب طريقة التكلفة الحقيقية الإخراجات لتقييم تستعمل طرق عدة توجد

 :مستعملةال الطرق أهم ومن ، واختياراتها المؤسسة وأهداف اختلاف استراتيجيات حسب وهذا لأخرى مؤسسة

 (:المتوسط المتحرك) ادخارطية بعد كل ة الوستكلفالـ ــ 1
و يفضل استخدام هذه الطريقة  ،الاستعمال وسهلة بسيطة بعد كل إدخال الوسطية التكلفة طريقة تعتبر

 1.في حالة تقلب الأسعار
ن على أساا الفادرة من المخاز ( المواد الأولية، المنتجات) بموجب هذه الطريقة يتم تسعير المواد

 2:احتساب المتوسط لتكلفة الوحدة الواحدة من المواد الفادرة، و يستخر  هذا المتوسط وفق العلاقة التالية
 :حساب التكلفة الوسطية بعد كل إدخال ـــ1ـــ 1

عملية  عد كلهذه الطريقة تتطلب حساب تكلفة الإخراجات ب، (SCF)في  الاعتبار بعين تأخذ هي و
 : للقاعدة التالية إدخال جديد وفقا

 (القيمة) تدخالامجموع الإ(+ قيمة) 7خم= التكلفة الوسيطية  بعد كل إدخال
 (الكمية) تدخالامجموع الإ(+ الكمية) 7خم                                  

 : مثال
 .غ الواحدكد  لل82 بـ كغ M 282: كان مخزون بداية المدة من المادة  23/27في 
 ؛كغ 332 خرو  26/27في  -
 كغ؛ 82خرو   77/27في  -

                                                 
1
 .727، ص 3226مد للنشر و التوزيع، الأردن، ، دار الحامحاسبة التكاليف بين النظرية و التطبيقإسماعيل يحيى التكريتي،   

2
 .62ص  مرجع سبق ذكره، محمود علي الجبالي، قصي السمارائي،  

1
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 د  للكلغ؛ 83كلغ بـ  352دخول  76/27في  -
 ؛كغ762خرو   79/27في  -
 كغ؛732خرو   30/27 -
 ؛د  للكغ82كغ ب 222دخول  27/ 31في  -
 .كغ752خرو   22/27في  -

 ؟خالطية بعد كل إدة التكلفة الوسالإخراجات بطريق ثم قيم Mأرسم بطاقة جرد المادة : المطلوب
 :بطريقة التكلفة الوسطية بعد كل إدخال Mجرد المادة  بطاقة  ـــ
ن بعد كل  الرفيد الإخراجات الإدخالات البيان التاريخ

 إدخال
  القيمة الكمية  القيمة سعر الكمية لقيمةا سعر الكمية   

 82 22022 282    22022 82 282 7مخ 23/27
 82 73822 762 71622 82 332 ـ ـ ـ خ 26/27
 82 6022 82 6022 82 82 ـ ـ ـ خ 77/27
 87.57 36922 222 ـ ـ ـ 32522 83 352 د 76/27
 87.57 72858.0 712 72207.6 87.57 762 ـ ـ ـ خ 79/27
 87.57 0211.3 52 9187.3 87.57 732 ـ ـ ـ خ 30/27
 83.19 38911.0 252 ـ ـ ـ 30922 82 222 د 31/27
 83.19 76558.1 322 73078.5 83.19 752 ـ ـ ـ خ 22/77
    59307.2  122 15822  922  مج

 :التكلفة الوسطية بعد كل إدخال طريقةتقييم  ـــ2ـــ1
 :الطريقة إيجابياتـ ــ أ 

 أن تقييمها يكون فوريا  من إيجابيات هذه الطريقة هي
 :ـ سلبيات الطريقةـ ب

 .تعدد الحسابات خلال الشهر الواحد سلبياتهاومن 
 :الإدخالاتلمجموعة  التكلفة الوسطية المرجعة الشهريةـ ــــ2

يتم خلال الشهر تقييم إخراجات المواد الأولية والمنتجات بتكلفة وسطية مرجعية تحسب في نهاية  
الذي  مخزون بداية المدة الاعتبارمجموع إدخالات الفترة فقط ولا تأخذ بعين  تبارعالاالشهر وتأخذ بعين 

 .تهمله
 :اب التكلفة الوسطية المرجحة الشهرية لمجموع الإدخالاتحس ــ1ـــ2

 :يتم حساب التكلفة الوسطية المرجحة الشهرية لمجموع الإدخالات وفق العلاقة التالية

2
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  (قيمة)الإدخالات  مجموع: = التكلفة الوسطية المرجعية الشهرية لمجموع الإدخالات
 (كمية)مدخلات مجموع                                                           

 (ن ك ن ا)(+ ...3ا 3ك)( +7ا 7ك)=  لاتاخدالإمجموعة  شت وم 
 ك ن+  +.. 3ك+  7ك                                          

 .لنأخذ نفا المثال السابق :مثال تطبيقي
عداادخسطية المرجعة الشهرية لمجموعة الإالتكلفة الو  إيجاد: المطلوب  :Mد بطاقة جرد المادة لات وا 
 ن م م الرفيد الإخراجات الإدخالات البيان التاريخ 

 ش
  ق ك ق ا ك ق ا ك 

 83.50 22022 282 ـ ـ ـ 223022 82 282 7مخ 73/7
 83.50 73307.0 762 78758,8 83.50 332 ـ ـ ـ إخرا  26/7
 83.50 5628 82 6622.3 83.50 82 ـ ـ ـ خ 75/7
 83.50 33768 222 ـ ـ ـ 32522 83 352 إدخال 76/7
 83.50 73927.6 712 72326,0 83.50 762 ـ ـ ـ إخرا  79/7
 83.50 2236.8 52 9920.8 83.50 732 ـ ـ ـ إخرا  70/7
 83.50 31936.8 252 ـ ـ ـ 30922 82 222 إدخال 31/7
 83.50 7550558 85322 73287 83.50 752 ـ ـ ـ إخرا  22/7
  922  15822 122  62350.3    
 :طريقة التكلفة الوسطية المرجحة الشهرية لمجموع الإدخالات يميتق ـــ2ــ2
 :إيجابيتها أ ــــ

 .جيدة وسهلة الحسابكل إدخالات الفترة وهي تكلفة  الاعتبارة تأخذ بعين يطوس تعتبر ــــ
  :سلبياتها ب ــــ

سعرها الحقيقي كما سيدفع في نهاية بجات تحسب في نهاية الشهر مما سيوقع تأخير في تقييم الإخرا ــــ
التكلفة النظرية  استعمالما يسمى بفوارق الجرد الناجمة عن  لاستخرا إجراء عمليات تفحيحية  إلىالفترة 

 ؛بية خلال شهرير قت
 .إهمالها لمخزون بداية المدة أهم عيوبهامن  ـــ

  (CUMP) مخزون بداية المدة+الات ة الشهرية لمجموعة الإدخطية المرجحـ طريقة التكلفة الوســ 3
الفادرة من المخازن على أساا ( المواد الأولية، المنتجات) بموجب هذه الطريقة يتم تسعير المواد

احتساب المتوسط الشهري لتكلفة الوحدة الواحدة من المواد الفادرة، و يستخر  هذا المتوسط وفق العلاقة 
 :التالية

3
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( كمية)1مخ( / قيمة)مجموع إدخالات ( + قيمة) 1مخ= أول المدة  مخ+ ت و م ش لمجموع الإدخالات 
         ( كمية)مجموع إدخالات + 
 أخذ نفا المثال السابقن: مثال

 .؟طلب إيجاد التكلفة الوسيطية المرجعة الشهرية مع مخزون بداية المدةي :المطلوب
 ن م م الرفيد الإخراجات الإدخالات البيان التاريخ 

 ش ق ك ق ا ك ق ا ك 
 87.52 22022 282    23022 82 282 7مخ 23/7
 87.52 73012 762 71922 87.52 332    إخرا  26/7
 87.52 5928 82 6532 87.52 82    خ 75/7
 87.52 36052 222    32522 83 352 إدخال 76/7
 87.52 72072 712 72202 87.52 762    إخرا  79/7
 87.52 2622 52 9182 87.52 732    إخرا  70/7
 87.52 38522 252    30922 82 222 إدخال 31/7
 87.52 76225 322 73335 87.5 752    إخرا  22/7
  292  15822 122  59095    
 :الأولتطبيقي التمرين ال

، حيث تبين العملية الفنية M2 و   M1انطلاقا من مادتين أوليتين   P2و  P1تفنع مؤسسة الوفاق منتوجين 
 :للإنتا  مايلي

 M2من   1.20kgو  M1من   0.80kg  إلى P1ــــــ يحتا  المنتو  

 M2من   0.90kgو  M1من   0.50kg  إلى P2ــــــ يحتا  المنتو  

 :ــــ مخزونات بداية المدة1
M1  :752  د  إجمالي 5192كغ ب. 
  M2 :352  د  إجمالي 73915كغ ب ،p1  وP2  :لا شيء 
 :هرــــ مشتريات الش2

M1  :052  كغ/ د  30كغ ب. 
  M2 :152  كغ/ د  26كغ ب. 
 :ــــ أعباء مباشرة3

 .د  يتم توزيعها نسبيا مع ثمن الشراء 3825: أعباء خاصة بالمشتريات
حسب يتم توزيعها  د  للساعة الواحدة، 752ساعة يد عاملو مباشرة ب  162: أعباء خاصة بالإنتاج

 .الكميات المنتجة

4
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د  7522د  كأعباء غير معتبرة و 7222ملخفة في الجدول التالي مع اعتبار مبلغ : شرةأعباء غير مبا
 .كعنافر إضافية

 الأقسام الأساسية الأقسام المساعدة البيان
 التوزيع الإنتا  التموين الفيانة الإدارة

 7مجموع ت 
 :3ت 

 :الإدارة
 الفيانة

72022 
 
 ــــــ
3 

6052 
 
2 
 ــــ 

 

8152 
 
0 
2 

1322 
 
5 
5 

77822 
 
3 
3 

 وحدة مباعة وحدة منتجة كغ مادة مشتراة طبيعة وحدة القياا
 : وحدات مباعة
 .د  للوحدة الواحدة 262وحدة ب  322بيعت : P1ــــــ من المنتو  
 .د  للوحدة الواحدة 252وحدة ب  022بيعت : P2ــــــ من المنتو  

 : مخزونات أخر الشهر

M1  :775   ،كغ M2 :377. 
P1  : ؟P2  :؟ 

 .حساب مختلف التكاليف حتى النتيجة التحليلية الصافية: المطلوب
 :الحل

  M2و  M1ـــ إيجاد استعمالات 1

 مخزون نهاية المدة+ استعمالات = مشتريات + مخزون أول المدة 
  M1  =752  +052 – 775استعمالات 
  M1  =485استعمالات 
  M2 =352  +152 – 377 استعمالات
 M1  =189استعمالات 

  P2و  P1ـــ إيجاد انتاج 2

0.8 P1  + 0.5 P2 = 485….. (1) 

1.2 P1  + 0.9 P2 = 789….. (2) 

P2 = 485 - 0.8 P1 / 0.5  
 نجد( 3)في المعادلة    P2بتعويض قيمة 

 
1.2 P1  + 0.9 (485 - 0.8 P1 / 0.5 ) = 789 

P1 = 350 

P2 = 410 

5
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 :ـــ جدول توزيع الأعباء الغير المباشرة3
 الإدارة: X: لنفرض

Y :الفيانة 
X= 12400+ 73/3 y …. (7)  
Y= 6052+ 70/2 x….. (3)  

 :نجد( 3)في ( 7)بتعويض 
Y= 6052+ 70/2  (12400+ 73/3 y  (  
Y=9000 

X=11900 

 
 التوزيع إنتاج تموين صيانة إدارة البيان

 مجموع  التوزيع الأولي
 :ت ثانوي

 إدارة
 فيانة

72022 
 

(77922) 
7522 

6052 
 

3552 
(9222) 

8152 
 

2022 
3352 

1322 
 

0352 
2152 

77822 
 

7122 
7522 

 75222 75322 70022 22 22 مجموع التوزبع الثانوي
 622 162 7322 عدد وحدات القياا
 35 32 73 تكلفة وحدة القياا

 :ـــ تكلفة الشراء2
 M1 M2 البيان

  ثمن الشراء

M1= 450×24 

M2= 750×36 

  مفاريف الشراء المباشر

M1= (2835×10800)/37800 

M2= 2835- 810 

 مفاريف التوزيع الغير المباشرة

M1= 450×12 

M2= 750×12 

 

 

10800 

 

 

 

810 

 

 

 

5400 

 

 

 

 

27000 

 

 

 

2025 

 

 

 

9000 

 28235 71272 تكلفة الشراء الإجمالية
CUMPM1= 71272+ 5192/ 052+ 752 

CUMPM1= 38DA/KG 

6
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CUMPM2= 28235+ 73915/ 152+352 

CUMPM2= 51DA/KG 
 :ـــ تكلفة الإنتاجـ3

 P1 P2 البيان

 :ةتكلفة شراء المواد الأولية المستعمل

       M1= (350×0.8) 38 

P1 : 

      M2=(350O×1.2) 51 

 

       M1=(410×0.5) 38 

P2 : 

      M2=(410×0.9) 51 

 :مصاريف الإنتاج المباشرة
P1= ((760×350)/760)150 

P2= (( 760×410)/760) 150 

 :الغير المباشرة مصاريف الإنتاج
P1= 350×20 

P2= 410×20 

 

10640 

 

 

21420 

 

 

 

 

 

 

 

52500 

 

 

 

7000 

 

 

 

 

 

 

 

7790 

 

 

18819 

 

 

 

61500 

 

 

 

 

8200 
 90369 91506 تكلفة الإنتاج الإجمالية
 416 356 عدد الوحدات المنتجة

 234.9 201.0 تكلفة إنتاج الوحدة الواحدة
 :ــــ سعر التكلفة4

 P1 P2 لبيانا

 :تكلفة الإنتاج المباع

P1= 300×261.6 

P2= 400×234.9 

 :الغير المباشرة مصاريف التوزيع
P1= 200×25 

P2= 400×25 
 

 

 

52320 

 

 

 

5000 
 

 

 

 

93960 

 

 

 

 

10000 

 103960 57320 سعر التكلفة 

7
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 : ــــ النتيجة التحليلية الإجمالية5
 P1 P2 البيان

 :رقم الأعمال

  :سعر التكلفة

72000 

(57320) 
140000 

(103960) 

 
 36040 14680 النتيجة التحليلية  

 50720 النتيجة التحليلية الإجمالية
 :ـــ النتيجة التحليلية الصافية0

 دائن مدين  البيان
 النتيجة التحليلية الإجمالية

 عنافر إضافية
 أعباء غير معتبرة

 
 

7222 

52132 
7522 

  57332 النتيجة التحليلية الصافية
 :الثانيتطبيقي التمرين ال

محافظ جلدية و محافظ بلاستيية باستعمال الجلد و البلاستيك و لوازم : تنتج مؤسسة نوعين من المحافظ
كانت  0200ورشة التففيل و ورشة الخياطة، و خلال شهر ماي : مختلفة، تتم عملية الإنتا  في ورشتين
 :لدينا المعلومات التالية حول نشاطها

 :ـ مخزون بداية المدةــ1
 .د 020032بتكلفة إجمالية  0م 022: الجلد

 د  53322بتكلفة إجمالية  0م 322: البلاستيك
 .د  02222: اللوازم

 د  503222محفظة بمبلغ إجمالي  522: محافظ جلدية
 .د  39322محفظة بمبلغ إجمالي  022: محافظ بلاستيكية

 : ــــ المشتريات2
 .د  للمتر المربع 0202ب  0م 922: الجلد

 .د  للمتر المربع 03ب  0م 3322: البلاستيك 
 د  32222ما قيمته : اللوازم

 .د  لوازم 02222سواء من الجلد أو البلاستيك، و  الواحد 0مد   3مفاريف الشراء المباشرة بلغت 
 :ــــ الإنتاج و الاستعمالات3

 د  لوازم مختلفة 02لاستيك و ب 0م 2.03جلد و  0م 0كل محفظة تتطلب  :المحافظ الجلدية
 .د  لوازم مختلفة 00من البلاستيك، و  0م 0كل محفظة تتطلب  :المحافظ البلاستيكية

8
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 :ـــــ مصاريف الإنتاج المباشرة4
: دقائق ب 5دقائق يد عمل و كل محفظة بلاستيكية تتطلب  0كل محفظة جلدية تتطلب  :ـــــ ورشة التفصيل

 .سا/ د  02
 03: دقيقة ب 00دقيقة و كل محفظة بلاستيكية تتطلب  03كل محفظة جلدية تتطلب : اطةــــ ورشة الخي

 .سا/ د 
 :ــــ المبيعات5

د  للمحفظة على 022د  و 0322محفظة بلاستيكية بسعر  0222محفظة جلدية و  0222تم بيع 
ظ المباعة من د  توزع بالتناسب مع عدد المحاف52222التوالي، أما مفاريف البيع المباشرة فبلغت 

 .النوعين
 :ــــ مخزون نهاية المدة5

 .د  0322بسعر  محفظة 022: المحافظ الجلدية
 .د  022بسعر  محفظة 322: المحافظ البلاستيكية

 :ـــ الأعباء الغير المباشرة3
مليون دينار  02وزعت حسب الجدول التالي مع الأخذ بعين الاعتبار فائدة على رأا المال المقدر ي 

 .د 02222سنويا، و أعباء غير معتبرة  %0 بمعدل
 الأقسام الأساسية الأقسام المساعدة البيان

 التوزيع الخياطة التففيل التموين الفيانة الإدارة
 7مجموع ت 

 :3ت 
 :الإدارة

 الفيانة

30222 
 

(-722%) 
72 

50222 
 
32 

(-722%) 
 

722222 
 
22 
25 

365522 
 
25 
02 

06822 
 

72 
5 
 

28522 
 
5 
72 

مواد  3م 7 يعة وحدة القيااطب
 مشتراة

مواد  3م 7
 مستعملة

ساعة يد 
عمل 
 مباشرة

د   7222
من رقم 
 الأعمال

 .حساب مختلف التكاليف حتى النتيجة التحليلية الصافية: المطلوب
 :الحل

 مخزون نهاية المدة+ مبيعات = إنتا  + مخزون أول المدة   : M2و  M1ـــ إيجاد استعمالات 1
  222 – 722+  7222=  جلدية محافظإنتا  
 محفظة جلدية  866=  محافظ جلديةإنتاج 
  322 – 522+  3222= محافظ بلاستييةإنتا  
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 محفظة بلاستيكية 2366=  محافظ بلاستكيةإنتاج 
 :ـــ جدول توزيع الأعباء الغير المباشرة2

 الإدارة: X: لنفرض

Y  :الفيانة 
X= 30200+ 2.7y …. (7)  
Y= 54000+ 0.2x….. (3)  

 :نجد( 3)في ( 7)بتعويض 
Y= 54000+0.2 (24000+ 0.1y  (  
Y=60000 

X=30000 

 الأقسام الأساسية الأقسام المساعدة البيان
 التوزيع الخياطة التفصيل التموين الصيانة الإدارة

 7مجموع ت 
 :3ت 

 :الإدارة
 الفيانة

30222 
 

(30000) 
6000 

50222 
 

6000 
(60000) 
 

722222 
 

9000 
21000 

365522 
 

10500 
24000 

06822 
 

3000 
3000 
 

28522 
 

1500 
6000 

 06222 53822 222222 762222 22 22 3مجموع ت 
 2366 006 0666 0466 عدد وحدات القياس
 26 86 56 25 تكلفة وحدة القياس

 :ـــ تكلفة الشراء2
 اللوازم بلاستيك جلد البيان

  :ثمن الشراء
  :مصاريف الشراء المباشر

 5×  966: جلد
 5×  5566: بلاستيك
 اللوازم

 مصاريف التوزيع الغير المباشرة

 25×  966: جلد
 25×  5566: بلاستيك

978222 

 
0522 

 
 
 

33522 

251522 
 

 
31522 

 
 

 
72152 

52222 

 

 

 
 

72222 

 

 

 

 06666 522566 945666 تكلفة الشراء الإجمالية
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CUMP722 +922 /726352 +905222 =جلد 

CUMP1651.25 =جلدDA/KG 

CUMP522+5522 /25522 +533522 =بلاستيك 

CUMP93 =بلاستيكDA/KG 

 :ــــ تكلفة الإنتاج3
 :محافظ جلدية

 متر  822=  7×  822= من الجلد
 متر 622=  2.15×  822 =من البلاستيك
 د  76222=  32×  822 =من اللوازم 

 :محافظ بلاستيكية
 متر 0622=  3×  3222 =من البلاستيك

 د 12022=  33×  3222 =م من اللواز 
 محافظ بلاستيكية محافظ جلدية البيان

 :تكلفة شراء المواد الأولية المستعملة
 7257.35× ( 7× 822= )جلد                   

 92× ( 2.15×  822= )بلاستيك :  محافظ جلدية
 32× 822= لوازم                 

 92× ( 3×  3222= )بلاستيك                   
 :محافظ بلاستيكية
 32×  822= لوازم                   

 :مصاريف الإنتاج المباشرة
 :التفصيل

 02× ( 62/6×  822= )محافظ جلدية 
 02× ( 62/2×  3222= )محافظ بلاستيية 

 :الخياطة
 05× ( 62/75×  822= )محافظ جلدية 

 05× ( 62/73×  3222= )محافظ بلاستيية 
 :المباشرةالغير  مصاريف الإنتاج

 :التفصيل
 52×  7022= محافظ جلدية 

 
807222 
55822 
76222 

 
 
 
 
 
 

2322 
 
 

9222 
 
 
 

12222 
 

 
 
 
 

031822 
 

12022 
 
 
 
 

0622 
 
 

32122 
 
 
 

322222 
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 52×  0622= محافظ بلاستيية 
 :الخياطة

 82× ( 62/75×  822= )محافظ جلدية 
 82× ( 62/73×  3222= )محافظ بلاستيية 

 

 
 

76222 

 
 
 

26822 

 196366 1611666 تكلفة الإنتاج الإجمالية
CUM 222 +822 /215222 +7277222 =محافظ جلدية 

CUMP1206 =محافظ جلديةDA/KG 

CUMP322+3222 /59522 +192222 =محافظ بلاستيكية 

CUMP ةبلاستيكيمحافظ  = 339.92DA/KG 

 :ــــ سعر التكلفة4
 محافظ بلاستيكية محافظ جلدية البيان

 :نتاج المباعتكلفة الإ 

 7362×  7222= محافظ جلدية 
 229.93×  3222= محافظ بلاستيكية 

 :مصاريف التوزيع المباشرة
 2222( / 7222×  22222= ) محافظ جلدية 

 2222( / 3222×  22222= ) محافظ بلاستيكية 
 :الغير المباشرة مصاريف التوزيع
 32× ( 7222(/7522× 7222= ))محافظ جلدية 
 32× ( 7222(/ 022× 3222= )) يكية محافظ بلاست

 

 

7362222 

 

 

 

72222 
 
 

22222 

 

 

 

 

 

619802 

 

 

 

 

32222 
 
 

76222 
 115846 1366666 سعر التكلفة 

 : ــــ النتيجة التحليلية الإجمالية5
 محافظ بلاستكية محافظ جلدية البيان

 :رقم الأعمال

 : سعر التكلفة

7522222 

(7222222) 
822222 

(175802) 

 
 84106 266666 نتيجة التحليلية  ال

 284106 النتيجة التحليلية الإجمالية
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 :ـــ النتيجة التحليلية الصافية0
 دائن مدين  البيان

 النتيجة التحليلية الإجمالية
 عنافر إضافية
 أعباء غير معتبرة

 
 

72222 

380762 
52222 

  324106 النتيجة التحليلية الصافية
 المخزون طريقة نفاذ ثانياــــ

 مع المختلفة الإدخال عملية يتبع معين ترتيب وفق الإخراجات تسعير علىتعتمد طريقة نفاذ المخزون 
  بين ونميز بالكميات، لا بالأسعار تكون التقييم عملية أن كما بها، دخلت التي القيم بنفا المخزونات إبقاء
 :هما نوعين

 الوارد أولا الفادر أولا؛ 
  أولاالوارد آخرا الفادر. 

 First Ine first out (  FIFO)طريقة الوارد أولا المنصرف أولا  ـــــ1
م الإخراجات من المواد الأولية أو المنتوجات وفقا لهذه الطريقة بتكلفة المخزونات التي وجدت أولا تقي

نيا ثم ثالثا مع أن ينفذ نهائيا ثم تستهلك بتكلفة ما دخل ثا ىإل مما دخل أولا دريجياتستهلك ت و ،المخازنفي 
  1.التكلفة الجديدة إلا بعد نفاذ المخزون القديم استخدامالحرص على ضرورة عدم 

 أساا على المخزون إخراجات لتقييم( SCF)المالي  المحاسبي النظام في الطريقة هذه اعتمدت لقد
 .لدخولها التاريخي التسلسل

 في الأقدم حسب الخرو  يتتابع وهكذا يها،تل التي تخر  ثم أولا، تخر  أولا دخلت التي فالمخزونات
 مخزونات وجود عند خافة الطريقة هذه وتستعمل حديثا، دخلت التي المخزونات إلى نفل حتى الدخول
 2.بعامل الزمنسريعا تتأثر 

 :مثال تطبيقي
 .3270لتكن لديك بطاقة جرد المواد الأولية التالية خلال مارا من سنة 

 : المطلوب 
 ؟FIFO لك البطاقة علما أن الطريقة المستعملة في الاخراجات هيإتمام ت ـــــ
 
 
 
 
 

                                                 
1
 A. Burlaud, C. simon, Comptabilité de gestion, Vuibert,  Paris, 1993, P66 

 
2

 .769 ص ، 0020الأردن، عمان، والتوزيع، للنشر صفاء دار ،التكاليف محاسبة العناني، محمد رضوان 
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 الرفيد الإخراجات الإدخالات البيان التاريخ 
 ق ا ك ق ا ك ق ا ك 

 ...... ...... ....    33522 52 052 مخزون 7/2
 ..... ..... .... ........ ..... 022    خرو  3/2
 ....    ....... 52.5 222 إدخال 2/2

.... 
..... 
..... 

...... 

...... 

 52    خرو   1/2
.... 

..... 

..... 
..... 

5252 
.... 
322 

..... 
.... 

....... 
...... 

 322    ..... .... .... إدخال 75/2
352 

52.5 
..... 

72722 
73681.5 

 .... ...... .... 782    إخرا  79/2
... 

..... 

..... 
..... 
...... 

 32    5722 57 .... إدخال 35/2
352 
... 

52.5 
..... 
.... 

..... 
.... 

5722 

 32    خرو   22/2
92 

.... 
..... 

...... 

...... 
00 

.... 

.... 

00 

..... 

..... 

00 

...... 

...... 
 ... ..... .... 02    خرو  27/2

... 
.... 
57 

...... 
5722 

 ...  ... .........  .... .......  .... المجموع
 :حلال

 الرفيد الإخراجات الإدخالات البيان التاريخ 
 ق ا ك ق ا ك ق ا ك 

 33522 52 052    33522 52 052 مخزون 7/2
 3522 52 52 32222 52 022    خرو  3/2
 52    75752 52.5 222 إدخال 2/2

222 
52 

52.5 
3522 

75752 

 52    خرو   1/2
722 

52 
52.5 

3522 
5252 

22 
322 

22 
52.5 

22 
72722 

 322    73681.5 52.15 352 إدخال 75/2
352 

52.5 
52.15 

72722 
73681.5 

 32 9292 52.5 782    إخرا  79/2
352 

52.5 
52.15 

7272 
73681.5 

 32    5722 57 722 إدخال 35/2
352 
722 

52.5 
52.15 

57 

7272 
73681.5 

5722 
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 32    خرو   22/2
92 

52.5 
52.15 

7272 
0561.5 

00 

762 
722 

00 

52.15 
57 

00 

73618.5 
5722 

 732 3222 52.15 02    خرو  27/2
722 

52.15 
57 

6292 
5722 

 77792  332 00301.5  882 55021.5  7722 المجموع

 lust Ine first out ( : (LIFO )طريقة الداخل آخر الخارج أولا ـــ 2

 إلى اللجوء ثم ار أخي دخلت التي دوالموا السلع أسعار أساا على المخرجات تقيم الطريقة هذه وفق 
 التي المخزونات إلى الوفول حتى وهكذا الأولى، الكمية نفاذ حالة في قبلها وردت التي الكميات أسعار
 التكلفة سعر أما الأول، في المؤسسة عليها تحفلت التي المواد بتكلفة النهائي المخزون ويبقى أولا، دخلت
 1.الفترة آخر في دخلت التي المواد بتكلفة فيحسب

بتكلفة المخزونات " ليفو"راجات من المواد الأولية أو المنتجات حسب طريقة ختقييم الإو هذا يعني أن 
إلا بعدها نفاذ  آخر هذه المخزونات مما دخل قبلهاالموجودة آخر في المخزن و يستهلك تدريجيا من 

  .المخزون
 :مثال تطبيقي

 .في مؤسسة خلال شهر مارا Mدة لتكن لدينا معلومات تخص مخزونات الما
 .كغ/د  32كغ بـ  032مخزونات بداية المدة  20/25

 .كغ 022إخرا   3/22
 .كغ/د  52.5كغ بـ  222دخول  2/22
 .كغ 752خرو   1/22

 .كغ/د  52.15كغ بـ  352إدخال  75/22
 كغ782خرو   79/22
 .كغ 15خرو   35/22
 .كغ/د  57كغ بـ  722دخول  38/22
 كغ  922خرو   22/22
 كغ  02خرو  /27/22

 (.LIFO)وفقا لطريقة  M تقييم إخراجات المادة :المطلوب
 

 

 

 

 

 

                                                 
1
 .69ناصر دادي عدون، مرجع سبق ذكره، ص   

15



 شدري معمر سعاد/ د(                                    دروس و تمارين)المحاسبة التحليلية : مطبوعة

 61 

 Mفي تقييم إخرجات المادة  LIFOاستخدام طريقة  :الحل

 الرفيد الإخراجات الإدخالات البيان التاريخ 
 ق ا ك ق ا ك ق ا ك 

 33522 52 052    33522 52 052 مج 7/2
 3522 52 52 3222 52 022    خرو  3/2
 52    75752 52.5 222 إدخال 2/2

222 
52 

52.5 
352 

75752 
 52 1512 52.5 752    خرو   1/2

752 
52 

52.5 
3522 
1515 

 582    73681.5 52.15 352 إدخال 75/2
752 
352 

52 
52.5 

52.15 

35222 
1515 

36815 
 352 9725 52.15 782    إخرا  79/2

752 
12 

52.15 
52.15 
52.15 

3522 
1515 

2553.5 
 12    إدخال 35/22

5 
52.15 

52.5 
3553.5 
353.5 

   

  :ثانيال تطبيقيال تمرينال
 M1المادة الأولية    P1يستعمل لإنتا   0و  0و ذلك بمعملين    P2و  P1تنتج مؤسسة فناعية منتوجين 

                                                                                 P2 ـالشيء بالنسبة ل و نفا  M2و 
 د  للكغ     03كغ ب  M2   08222د  للكغ المادة 02كغ ب  M1 :00222المادة  :مخزونات بداية المدة 

 د  إجمالي             088322وحدة ب  P2   52222د  إجمالي، 080322وحدة ب  P1  :0322المنتو   
د  08.0كغ ب M2  :32222للكغ، من المادة  00.0كغ ب M1 :02222من المادة  :مشتريات الشهر

                                                     للكغ
 :الاستهلاكات

                                                         M2كغ من 52222و  M1كغ من 00222استعمل  :P1المنتوج  
                            M2كغ من 03222و  M1كغ من 00222استعمل  :P2المنتوج 

 : الإنتاج و المبيعات
 د                                                   002بيعت كاملة ب P1وحدة منتجة من  03222

 د  للوحدة                                     02بيعت كاملة ب  P2وحدة منتجة من  002222     
 :لمستغرقالوقت ا

 سا عمل P1 00322المنتو   :1في المعمل  
 د  للساعة                                                  02سا عمل مباشرة، الكل بمعدل أجري P2 02222المنتو                
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ساعة   د  لل 03وران آلة بمعدل سا دP2 02222سا دوران آلة، و المنتو  p1 :8222المنتو  :2في المعمل
 :    الأعباء الغير المباشرة

 التوزيع 0معمل  0معمل البيان
 008022 802222 0202222 مجموع التوزيع الثانوي

د  من رقم 0222 سا دوران آلة سا يد عاملة مباشرة وحدة القياا
 الأعمال

 : المطلوب
 ؟ P2و  P1ـ أحسب مختلف التكاليف و سعر التكلفة لكل من المنتوجين ـــ
 فقط؟ P1احسب سعر تكلفة المنتو   LIFOبطريقة الفادر آخرا الوارد أولا  ــــــ

  :الحل
 :أولا ـــ بطريقة التكاليف الكلية

 :ـــ جدول توزيع الأعباء الغير المباشرة1
 التوزيع 2معمل  1معمل  البيان

 708322 872222 7202222 مجموع  التوزيع الأولي
 1822 78222 23522 عدد وحدات القياا
 79 05 23 تكلفة وحدة القياا

 :ـــ تكلفة الشراء2
 M1 M2 البيان

  ثمن الشراء

M1= 40000×22.6 

 

M2= 50000×28.4 

 

 

 

904000 

 

 

 

 

 

1420000 

 7032222 920222 تكلفة الشراء الإجمالية
CUMPM1= 904000+ 240000/ 40000+ 12000 

CUMPM1= 22DA/KG 

CUMPM2= 1420000+ 450000/ 50000+18000 

CUMPM2= 27.5DA/KG 
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 :ــــ تكلفة الإنتاج3
 P1 P2 البيان

 :ةتكلفة شراء المواد الأولية المستعمل

       M1=22000×22 

P1 : 

      M2=30000×27.5 

 

       M1=22000×22 

P2 : 

      M2=25000×27.5 

 :مصاريف الإنتاج المباشرة
 :7معمل

P1= 12500×40 

P2= 20000×40 

 :3معمل 
P1= 8000×25 

P2= 10000×25 

 :الغير المباشرة مصاريف الإنتاج
 :7معمل

P1= 12500×32 

P2= 20000×32 

 :3معمل 
P1= 8000×45 

P2= 10000×45 

 

 

484000 

 

 

825000 

 

 

 

 

 

 
 

 

500000 

 

 

 

200000 

 

 

 

 

 

022222 

 

 

 

360000 

 

 

 

 

 

 

484000 

 

 

687500 

 

 
 

 

800000 

 

 

 

250000 

 

 

 

 

 

640000 

 

 

 

450000 

 3311566 2109666 الإنتاج الإجمالية  تكلفة
CUMPp1= 3169222+ 387522/ 35222+ 2500 

CUMPp1= 116.93DA/KG 

CUMPp2= 2277522+ 188522/ 730000+22000 

CUMPp2= 27.33DA/KG 
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 :ــــ سعر التكلفة4
 P1 P2 البيان

 :تكلفة الإنتاج المباع

P1= 25000×110.93 

P2= 120000×27.33 

 :الغير المباشرة عمصاريف التوزي
P1= 3000×19 

P2= 4800×19 

 

 

2773250 

 

 

 

57000 

 

 

 

 

 

 

 

3279600 

 

 

 

 

91200 

 3316866 2830250 سعر التكلفة
 P1 =35222 ×732 /7222  =2222من رقم الأعمال 7222
 P2 =732222 ×02 /7222  =0822من رقم الأعمال  7222

 : ــــ النتيجة التحليلية الإجمالية5
 P1 P2 البيان

 :رقم الأعمال

 : سعر التكلفة

2222222 

(2830250) 
4800000 

(2212822) 

 
 1429266 169750 النتيجة التحليلية  

 1598950 النتيجة التحليلية الإجمالية
 ثانياـ بطريقة الوارد آخرا الصادر أولا 

 نحتفظ بنفا جدول توزيع الأعباء الغير المباشرة
 :المباشرة ـــ جدول توزيع الأعباء الغير1

 التوزيع 2معمل  1معمل  البيان
 708322 872222 7202222 مجموع  التوزيع الأولي
 1822 78222 23522 عدد وحدات القياا
 79 05 23 تكلفة وحدة القياا
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 :ـــ تكلفة الشراء2
 M1 M2 البيان

  ثمن الشراء

M1= 40000×22.6 

 

M2= 50000×28.4 

 

 

 

904000 

 

 

 

 

 

1420000 

 1426666 964666 فة الشراء الإجماليةتكل
 56666 46666 عدد الوحدات المشتراة

 28.4 22.0 تكلفة شراء الوحدة الواحدة
 :ــــ تكلفة الإنتاج3

 P1 البيان

 :ةتكلفة شراء المواد الأولية المستعمل

       M1=22000×23.6 

P1 : 

      M2=30000×28.4 

 :مصاريف الإنتاج المباشرة
P1= 12500×40 :                                     7معمل   

P1= 8000×25 :                                      3معمل   

 :الغير المباشرة مصاريف الإنتاج
P1= 12500×32 :                                    7معمل   

 :3معمل 
P1= 8000×45 

 

497200 

 

 

852000 

 

 

500000 
 

200000 

 
400000 

 

360000 

 2869266 تكلفة الإنتاج الإجمالية 
 25666 عدد وحدات الإنتاج

 112.308 تكلفة إنتاج الوحدة الواحدة
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 :ــــ سعر التكلفة4
 P1 البيان

 :تكلفة الإنتا  المباع

 :الغير المباشرة مفاريف التوزيع
P1= 3000×19 

 

3829322 

 

 

51222 

 2800266 سعر التكلفة 
 : الثاني قيتطبيالتمرين ال

قسام الأينتج منتوجين يمران على  ،تمسك شركة محاسبة تحليلية ترتكز على أساا أسلوب الأقسام المتجانسة
 .، توزيع2، معمل 1معمل : الإدارة: التالية

  كانت كالتالي :بيانات شهر جانفي
 كانت من المواد الأولية  :الاستهلاكات

A :د  ، 5622222ما قيمته  استهلكتB موارد أولية 3222222ما قيمته  لكاسته 
 .حتى مرحلة ما قبل البيعد   381522د  منها 2622222تتطلب ما يعادل : A: عاملة الليد ا
 B :بل البيع قا ممرحلة  حتى 765222د  منها 7022222 ما يعادل تتطلب 

 توزيع 2معمل  1معمل  الإدارة البيان
 i 0222222 3222222 7822222 3722222ت مجموع
  IIت 

 الإدارة
 

722% ) 
 

22% 
 

22%  
 

02%  
 رقم الأعمالد  من 7222 ساعة يد عاملة مباشرة ساعة دوران الآلة   طبيعة وحدة القياا

ساعة دوران آلة د  9إلى  Aتحتا  كل وحد منتجة من  :A :جمن كل منت واحدة الوقت اللازم لتفنيع وحدة 
 .3عمل مباشرة في المعمل د 26و 7بالمعمل 

 .3معمل د عمل مباشرة في ال78و 7ساعة دوران آلة بالعمل  د 6إلى  Bحتا  كل منتجة منت
 .د  للوحدة 323بيعت كاملة بـ  Aوحدة من  722222ثم إنتا   :حجم الإنتا  والمبيعات

 للوحدة  732سعر ب 02222بيعت منها Bمن   52222ثم إنتا  
 :مخزونات بداية المدة من المنتوجات

 د   82بـ  B 73222للوحدة من   د 732وحدة بـ  A: 73222من 
 ؟Bو  Aوسعر تكلفة جينحدد تكلفة إنتاج المنت ـــ: المطلوب
 FIFOتقييم إخراجات المنتوجات للبيع بأسلوب  :ملاحظة
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 : الحل 

 :إتمام جدول التوزيع الغير المباشر ــــ1
 التوزيع 3معمل  7معمل  الإدارة  البيان 
 Iت  مجموع

 :3ت
 ارةالإد

0222222 
 
 (0222222) 

3222222 
 

7322222 

7822222 
 

7322222 

3722222 
 

7622222 

 2122222 2222222 2522222 2 مج ت ث
 35222 15222 32222 يااقحدات الو  عدد

 148 46 115 تكلفة وحدة القياس
 :Bو Aحساب تكلفة الإنتاج ل  ــــ2

 A B البيان
 :تكلفة المواد الأولية المستعملة

 :ريف الإنتاج المباشرةمصا
5622222 
381522 

3222222 
756222 

 :مصاريف توزيع غير مباشرة
 :1معمل

A :75222×715 
B :5222×715 

 :2معمل
A :62222×02 
B :75222 ×02 

 
 

3635222 
 
 

3022222 

 
 

 
815222 

 
 

622222 

 1031666 16912566 الإجمالية تكلفة الإنتاج
 56666 166666 المنتجة عدد الوحدات

 12,02 169,125 تكلفة إنتاج الوحدة الواحدة
 :Aلتكلفة في المنتج سعر ا
 القيمة السعر الكمية البيان
 7702222 732 73222 7مخ

 72973522 7295735 722222 إنتا  الفترة
73222← 732← 7702222 
88222 ← 725 ← 7788222 
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 :Aسعر التكلفة في المنتج 

 القيمة السعر الكمية البيان
 962222 82 73222 7خم

 2627222 13563 52222 إنتا  الفترة
 :FIFOسعر التكلفة بطريقة 

 A B البيان
 :تكلفة الإنتاج والمباع

A :722222     73222x732 
                  88222x 7295735 

B :02222    73222x 82 
                  38222x 13563 

 مصاريف التوزيع المباشرة 
 ف توزيع غير مباشرة مصاري

 722222x323/7222x708: 7أ
 02222x732/7222x708: 3أ

 
7002222 
9622222 

 
 

2273522 
 

3989622 

 
 
 

962222 
3222262 
7325222 

 
 

172022 

 4938106 11345166 سعر التكلفة
 :النتيجة التحليلية الإجمالية ــــ4

 A B البيان
 رقم الأعمال
 سعر التكلفة

32322222 
(71205722) 

0822222 
(0928162) 

 (136106) 2854966 النتيجة التحليلية 
 2110146 النتيجة التحليلية الإجمالية
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